



巴彦淖尔警方侦破一起命案积案

“我认罪，犯下的罪迟早是要还的……”8月22日，随着犯罪嫌疑人全某某被巴彦淖尔市杭锦后旗公安局民警抓捕归案，一桩尘封23年的命案积案宣布告破。



案情分析研判

公厕发命案 警方追凶23载

时间回溯到2002年4月11日清晨，杭锦后旗陕坝镇的一处公厕内，正在作业的环卫工人发现一具女尸，随后立即报警。接到报案后，杭锦后旗公安局迅速指派刑侦民警展开现场勘查、调查走访工作，但由于案发地地处偏僻，往来人员复杂，且受当时侦查技术条件的限制，尽管警方展开了多轮攻坚，案件侦破工作却始终未能取得实质性进展。

“只要案子没破，我们绝不放弃！”23年间，办案民警“命案必破”的决心从未

动摇，泛黄的侦查笔记被反复翻阅，历年排查走访的信息档案被一遍遍梳理，公安机关追凶的脚步从未停下。

科技强赋能 嫌犯一朝落网

近年来，杭锦后旗公安局持续深化“智慧警务”在命案积案攻坚中的应用，在巴彦淖尔市公安局相关部门的通力配合下，抽调精干警力组成工作专班，以“一案一策、数据赋能”为策略，充分发挥“专业+机制+大数据”新型警务运行模式作用，积极固定现有证据，全力研判分

析海量数据，挖掘隐藏关联线索。同时，借助现代刑事技术手段对微量物证进行重新检验、比对，从中寻找案件侦破方向。在工作专班的不懈努力下，扑朔迷离的案情逐渐变得清晰，案情侦破情况日渐明朗。

“就是他！”日前，该案工作专班结合多轮外围走访和大数据深度分析，研判出全某某有重大作案嫌疑，并一举将其控制。

确实证据链 正义终未缺席
在公安部刑侦技术专家的支持指

导下，审讯民警制定科学的讯问方案，确实证据链条、层层突破嫌犯心理防线。

“23年了，我每天都提心吊胆……”面对警方亮出的铁证，全某某如实供述了23年前的犯罪事实：因其企图性侵犯被害人却遭到激烈反抗，遂将对方残忍杀害。然而“天网恢恢，疏而不漏”，逃亡23年后，他最终难逃法律的制裁。

目前，全某某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

(巴彦淖尔市公安局供稿)

“深情军官”巧言诈骗 痴情女子险些上当

乌海讯 女子抱着20万元现金准备给“部队的男友”汇款，却被民警拦截：“你很可能遇到了电信网络诈骗，请停止汇款。”“这笔钱是准备向‘中国石化’投资的，那可是正经单位，怎么可能是骗局？”8月24日上午，在乌海市公安局海南区分局接待室里，辖区居民王女士紧紧攥着装有20万元现金的皮包，情绪激动地质问民警。

原来，当日上午9时15分，海南区公安分局刑侦大队获得线索：王女士一次性取现20万元，且近期与境外一可疑APP账号存在高频通讯联系，疑似遭遇电信网络诈骗。经研判，民辅警迅速确定了王女士位置，拉僧仲派出所民警许梦岐和海南区公安分局刑侦大队民警王飞火速前往，对王女士展开劝阻拦截工作。

“我们找到王女士时，她正一手攥着一个黑包坐在商场长椅上，另一只手还在不停地操作着手机。”王飞说，当民警亮明身份并提醒其可能遭遇诈骗时，王女士固执地说：“别瞎说啦！我男友是军官，我们俩私下商量好的事儿，你们咋知道了？”民警耐心解释因其账户资金异常流动已经触发电诈预警，然而，面对民警的预警，王女士仍不以为然。为避免王女士的钱款被骗，民警先将她带到刑侦大队值班室，并联系到她的家人到场，协助公安机关开展劝阻工作。

“我妹妹平时很谨慎，这次不知道怎么就钻了牛角尖儿。”王女士的哥哥匆匆赶来，看到妹妹执迷不悟，急得直跺脚。

见此情景，民警给王女士递上一杯茶，继续苦口婆心地劝说，渐渐地，王女士也回过味儿来，并道出了事情的来龙去脉：一个月前，王女士在某社交平台

结识了一名自称是军官的李姓男子，对方头像为身着军装的帅气照片。交谈中，这名“军官”表现得谈吐沉稳，很快便博得了王女士的好感。“他说部队有保密规定，不能用微信，让我下载一款APP和他聊天。”王女士说，起初这位“李军官”每天都对她嘘寒问暖，与她分享“军营生活”，还不时发来几张“训练照片”，使王女士对他的军人身份深信不疑。

几天后，“李军官”向王女士透露，其通过关系得知中国石化内部推出一个投资理财项目，如先期投资20万元，一天就能盈利1万多元。说话的同时，他还向王女士发来了“盈利截图”。已经与“李军官”“两情相悦”的王女士轻而易举就被高额诱惑冲昏了头脑，当天就取出20万元现金，不顾家人劝阻，准备按照对方要求转入“指定账户”。

“这是近期公安机关破获的同类诈骗案件，骗子冒充‘军官’，打着‘内部项目’的幌子招摇撞骗，你用的这款APP也是诈骗平台！”为了让王女士认清真相，海南区公安分局刑侦大队民警贺文杰打开反诈案例库，向其逐一展示证据，从骗子伪造的军装照片、盈利截图，到受害者转账后被拉黑的聊天记录，每个细节都与王女士的经历高度相似。其间，民警还联系了银行工作人员，现场查询了中国石化官方理财渠道，证实根本不存在所谓“内部高收益项目”。

这场劝说工作从上午10点持续到下午3点，民辅警换了3拨人，反复拆解诈骗套路，王女士的哥哥也在一旁劝说。当民警讲到一个受害者因投资理财被骗导致血本无归的案例时，王女士才意识到自己险些上当。“要不是你们出手阻拦，我妹妹就被骗惨了。”王女士的哥哥握着民辅警的手连声道谢。

(乌海市公安局供稿)

警民合力劝导在逃人员归案



巴彦托海讯 8月3日傍晚，呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局民警日常工作时，发现一名网上在逃人员在鄂温克族自治旗新城某小区活动。经核查确认，此人为因涉嫌非法经营罪被江苏省常州市警方通缉的安某某。

锁定安某某暂住的小区后，民警迅速联合海拉尔公安分局河西派出所警力赶赴嫌疑人安某某居住地核查，却发现其已不在此处。为防止安某某再次潜逃，民警争分夺秒展开追查：一方面细致排查其活动轨迹，另一方面走访周边群众，精准划定安某某可能出现的区域。最终，通过联系安某某的亲属，警方获取到其在鄂温克族自治旗居住的一位朋友的线索。

随后，民警与安某某的这位朋友取得联系。据其讲述，安某某近期以“外出散心”为由来到当地，暂住在自己家中，直至接到民警电话，他才知晓安某某是网上在逃人员。于是，民警向该友人详细宣讲了法律法规及“宽严相济”的刑事政策，引导并动员其劝说安某某主动投案自首，争取宽大处理。

最终，在法律的震慑与朋友的劝说下，安某某深刻认识到逃避无法解决问题。当晚，安某某在友人的陪同下，主动前往公安机关投案自首，此时距离警方发现线索仅过去4个小时。

目前，安某某已被依法移交常州警方处理。

(鄂温克族自治旗公安局供稿)